



# 不合格的“医生”无根据的政论

■ 本报评论员：余凡

正当佐科维政府尽心尽力应对世界性的疫情、能源、经济、粮食等问题时，班庞特里(BTM)却于10月3日以使用“假文凭”竞选的罪名，把佐科维总统告上雅加达法院。连带被控的有选举委员会(KPU)、人民协商会(MPR)及教育部，引发舆论哗然。

班庞特里是反动阵营的“枪手”，他早于2016年就出版《佐科维的秘密》(Jokowi Undercover)一书，但因离谱的捏造和诬蔑，于2017年5月29日被中爪哇省博罗拉(Bloro)市法院依法审讯后，判以3年有期徒刑；他于2019年7月1日获释。

“假文凭”案见报后，反对阵营锣鼓齐鸣，“律师”强求总统必须亲到法院辩证。但在实据面前，案情起了变化。印尼CNN网10月27日称，BTM已正式从雅加达中区法院撤

回对总统“假文凭”的提控。他的律师科几努丁(Ahmad Khozinudin)在YouTube平台的线上记者会说：撤起诉书“已于今天中午两点半，上呈雅加达中区法院。”

《讲坛网》(TRIBUN.COM)援引政论员德尼(Denny Siregar)的话说，蒂法(Tifausia Tyassuma)医生跟进炒作总统“假文凭”的话题而“名声大噪”。但她不是效仿BTM针对总统从小学至高中文凭，而是专攻总统在卡查玛达(UGM)大学毕业的文凭。

网媒爆料，苏南省《讲坛网》称蒂法在哲学院获得“博士学位”。不料，随即出现了德利雅卡拉哲学学院(STF Driyarkara)否认向蒂法颁发“博士学位”的消息，该学院校友会主席尤斯迪努(Prastowo Yustinu)在推特上发布照片，那是学院书面证明的印本，“据此声明‘蒂法医生’不曾从学院取得博士学位。”蒂法参加该学院2018年度的哲学预

科(Matrikulasi)程序，并没有读完相关课程。离“博士”还远着呢！

根据以上的信息与证据，德尼于10月11日在其推特账号留言：“这意味着，她再也不是‘蒂法博士’，而只是蒂法医生……”并对她在“假文凭”的评论给予抨击！

蒂法因为炒作“总统假文凭”而成为议论的焦点，她于10月9日在推特的个人账号@DokterTifa上，以佐科维总统新拍的肖像与UGM大学毕业的照片作对比，讥讽说：“但愿这是他的毕业照。作为解剖学已累积15学分(SKS)的医生必然了解，右面照片中人物的鼻子、嘴唇及牙齿分属两个不同的人。如果佐科维真的从UGM毕业，那他一定保存有大学毕业的照片。”说得似模似样。

玻尔丽安(Berlian Idris)医生10日回呛：“算了吧，别让医生行业蒙羞！那能以相差

多年的旧照片作比较？何况，解剖学并没有教授如何从照片辨别面孔的学科。”

虽然日惹市UGM大学院长(Rektor)艾米丽娅教授(Prof. Ova Emilia, M.Med.Ed)已经正式出面澄清佐科维总统的林学院毕业证书属实，但反对分子仍然死缠烂打。10月30日传闻BTM反悔撤案，卷土重来，又指控总统的假文凭。但很快被戳穿是假消息。

《经济新闻》11月2日称，关于BTM捏造“假文凭”及后来撤销提控的动机让人质疑，何况他又因与宗教长老Gus Nur争执“谢谢你”(mubalah)被警方拘捕。有评论认为BTM只是找刺激，而政论员列弗利(Refly Harun)表示：“那好，人们认为‘BTM在找刺激’，的确可能。”“但如果他说的是实情又怎么样？因为他并不只是闲话，还准备著书呢。而我们看到总统府在应对此事的慌乱，从佐科维的玩伴、校友、教师、校长都出动

了。所以，我们担忧假文凭的指控是有其根据。”与蒂法是沉湎一气。

中国海军医院船“和平方舟”于10日停靠在印尼海港口，准备为印尼平民开展为期8天免费的“人道”医疗，这是中国医院船在印尼国防、卫生部及相关机构协调下第10次莅临。但蒂法却在推特上发文，怀疑中国医生会向印尼民众施毒、注射不清真的物资……指责政府太过迁就中国是“疯狂的”。有网红回怼是蒂法“疯了”！

当巴厘岛的“二十国集团”(G20)峰会成功落幕，印尼在国际风云中的纵横捭阖备受称颂。蒂法却对总统卓越的外交努力嗤之以鼻，她16日留言：“举办了G20有什么？增加1.2兆(Trilyun)盾外债。豪华场面只是让经济学家史瓦布(Klaus Schwab)及其团伙于众多差役及佣人面前在台上表演。”肆无忌惮、背离事实地攻击政府的措施。

雅加达FIN.CO.ID网22日报道，蒂法就梭罗市举办的“印尼青年企业家公会”(HIP-MD)第18届全国大会发生斗殴事件发议论，该事件已在社交媒体广泛流传，各有各的看法。而蒂法却将矛头对准政府，她说：“如果政府坦白，今年内在全国各地发生了多少次动乱。”“这些情况显示国家已处在C5的危险等级，即属于混乱(CHAOS)。”

著名政论员、印尼大学讲师阿德(Ade Armando)曾经评价蒂法的言论，她对印尼妇女佩戴头巾的“建议”，已经是明目张胆地“威胁”。对自己的不当言论被驳斥后，她没有道歉，只是删除那些荒唐的政论。可见，蒂法及其团伙是狂热的宗教主义者，他们为打击佐科维总统，到了不顾国家宪法、道德品行的境界。他们往往自以为是，厚着脸皮夸耀地说是“为了人民”，但大多数民众开始看穿了他们的“假面具”！

## 内忧外患 民众翻天 台湾2022九合一选举民进党大败

■ 雅加达：沈伟真

台湾2022“九合一”选举于11月26日进行投票，选举产生县市长、议员以及乡镇长、村里长等。台湾九合一选举是中国台湾对部分地方公职人员的选举，每四年举行一次。

这次选举是在台湾现政府内忧外患民众翻天、民进党摇摇欲坠、山雨欲来风满楼的情况下举行的。选举结果不出人们所料，以国民党为首的台湾蓝营获得大胜，以民进党蔡英文为首的绿营伪政权惨败。

据台湾媒体报道，台湾当局选务主管机关的票数统计，除嘉义市市长选举候选人逝世，故延期至12月18日举行外，在已选举产生的21个县市区长中，中国国民党获13席，民进党获5席，民众党获1席，另有2席为无党籍。

获胜的13位国民党候选人，他们是台北市蒋万安、新北市侯友宜、基隆市谢国梁、台中市卢秀燕、桃园县张善政、彰化县王惠美、南投县许淑华、云林县张丽善、宜兰县林姿妙、新竹县杨文科、花莲县徐臻蔚、台东县饶庆铃、连江县王忠明。而民进党则得高雄市、台南市、屏东县和澎湖县。

民进党惨败，党主席蔡英文羞耻下台。这是蓝营国民党失去政权6年后获得的伟大胜利，是对为非作歹的执政者的惩罚，所以全岛民众欢呼雀跃，国民党主席朱立伦更是哈哈大笑，笑不出口。台湾即将大变天，两年之后的地区大选，蓝营有望重新掌握政权，因此，14亿中国人对台湾提早翻天充满期待。

中国国台办发言人朱凤莲于11月26日晚就台湾地区“九合一”选举结果应询时表示，“我们注意到这次选举的结果。这一结果反映了岛内‘求和平、求稳定、要过好日子’的主流民意。我们将继续团结广大台湾同胞，共同推动两岸关系和平发展、融合发展，增进两岸同胞福祉，坚决反对‘台独’分裂和外部势力干涉，共创中华民族伟大复兴的光明未来。”

2016年蔡英文执政以来不得人心，主要表现在台海局势和新冠疫情肆虐两个主要方面。新冠疫情发生后，民进党伪政权抗疫不力，又因为疫苗的生产及外来问题，致使台湾民众无辜受累，每天有十几万人中招，死亡累计14万人。而在两岸关系方面，总是抱美国大腿，敌视中国人民，号召人民反中保台，并欺骗人

说，大陆不敢攻台，有美国、日本“保护”，并拼命购买美国过期的武器对抗大陆。蔡英文当局对大陆总是制造矛盾，设置种种障碍，阻止两岸人交流来往，并勾结西方反华政要访台抗中，破坏台海和平，引起岛内民众的反感。所以这次九合一选举，民众用选票重创民进党的反动统治。这是民进党罪有应得，真是大快人心！

值得一提的是，台北市市长候选人蒋万安胜利当选。他击败民进党的陈时中，也打败了无党派人士、前台北市副市长黄珊珊。这是蒋万安从政以来获得的最高职位。蒋万安是蒋孝严的儿子，蒋经国的孙子，也就是蒋介石的曾孙。现年45岁，年轻时去美国深造，学成后回台湾参政议政，当选“立法委员”。这次代表国民党参选台北市市长，结果众望所归。这是国民党的光荣，也是蒋家的光荣，人民对他寄以厚望，希望他能和平统一大业，为中华民族伟大复兴贡献力量！

台湾“九合一”选举已经尘埃落定，国民党在将来的岁月应该有所作为，在和平统一及中华民族伟大复兴大道上发挥力量。

## 点赞热心传播中华文化的渔夫文友

■ 巴厘：意如香

我一向喜读渔夫文友朴实无华的文体，他那一生拼搏于大海的渔夫生涯，长期在大浪中浮沉的艰苦生活，养成了他刻苦耐劳的品格。难能可贵的是，渔夫文友虽然海上生活艰苦多劳，仍然对中华文化情有独钟，从不间断对中华文化的爱好追求，仍然不时挥毫手中笔，以自己真实的生活经历，描写捕鱼人家的海上作业生涯，句句如实地，栩栩如生，令人读了犹如与他一起，荡漾在漂荡不定的船板上，领略渔夫艰苦的拼搏与不屈。

日前我收到渔夫文友寄来的三本系列《生活掠影》文集，今又收到一本《木桥静待渔船归》。更是把渔夫文友对中华文化的钟爱表达无余。更加难得的是，渔夫文集都是亲自在电脑上操作，从打字到排版构图出版，都由自己设计操办完成。让我无限佩服！自觉不如，这么一个1941年7月14日出生，仅靠勤劳自修的前辈写作者，在我们印华文坛里，可以说是出类拔萃的。

更令我佩服是，渔夫文友在海上生活38年退休后，从未休闲无所事事过，而是全心投入弘扬华族文化，就在家乡廖内吉里汶岛，开办起华文“育儿补习班”，也开设“幼儿园补习班”，投身于从事华文普及的教育工作，还亲自一星期授课六天，为家乡渔夫子弟们，传播中华

文化，一干就近二十年，至今仍然坚持不懈，躬亲培育着华文后起之秀。如此一个热爱中华文化的勤劳写作者与传播者，我们实应为他脱帽敬礼！渔夫文友啊——为您点赞！为您唱赞歌！

细读渔夫的作品，那句句原自现实生活的写实手法，读了让人对渔民们的海上生涯，顿生敬佩同情之心。渔夫作品把渔民生活里的点点滴滴，刻画得让人如临其境，让我们原本陌生的渔民生活，难得一见的渔场情景，以及许许多多海上鱼鲜，活灵活现的跳跃神态，渔夫文友都如数家珍，细腻地描写摆在读者眼前，所见所闻，把我们闻所未闻的鱼类见闻妙趣，从生活里来，到生活里去，令人阅读后，其乐无穷！其乐融融！

反思我们写作者，确实不必太在意于词句的华美，如果刻意追求生造朦胧的“华丽修辞”，标新立异，反而会让读者摸不着头脑，雾里看花，朦朦胧胧，徒让读者猜不透作者之所以然，白白浪费了读者的宝贵时间。如此生造卖弄愚昧之“奇文”，写多了又有益处？还是务实些，学习渔夫文友的写实手法，深入生活不脱离现实，务实无华，句句写真如实地，却能打动人心，扣人心弦，让人读后心旷神怡，美哉！妙哉！

点赞渔夫文友，再接再厉，在传播中华文化的征途上，并不孤单，印华文坛就是广阔的写作平台，让我们携起手来，齐心协力，不忘初心，永在路百卷，在作品里展现无余，让我们真正增广了海上鱼生的见闻妙趣，从生活里来，到生活里去，令人阅读后，其乐无穷！其乐融融！

### 庆教师节暨校庆

——记棉中中小学2022年11月25日庆典

棉兰：田心

昨夜绵绵雨水， 清凉的晚风， 却无效催眠， 惦记明天是教师节又校庆。	堂皇礼厅银屏上显示 教师节暨棉中77年校庆， 上有高中生下至幼儿园 学生挤满两千多张椅子。 轻歌妙舞学生表演， 场场掌声响起， 终在老师我爱您， 母校生日快乐声中落幕。
夜滋润校园里花木， 油绿叶片衬托含情苞放 花朵， 阵阵嬉戏声随风飘来， 天真可爱幼稚园学生， 准备向礼堂列队前行。	学而不厌， 诲人不倦， 生生不息， 桃李春芳。

## 汉学家

(4)

达哈纳(A. Dahana)、约翰尼斯·赫尔利安多(Johanes Herlijanto)

汉学研究在印尼的发展

在印尼，早在殖民时期便有了关于中国的研究，尤其是在20世纪头十年。那段时期，人们对于当代中国问题的研究兴致日益浓厚，特别是华人阶层。这种兴致的产生主要是由于受到中国国内政治发展的影响，尤其是出现了康有为与孙中山这两位政治伟人。这两位思想家的构想传至东南亚，引发海外华人群体的共鸣，包括在印尼的华人。

康有为是维新派的代表人物，由于其发动的改革运动(中国史称“百日维新”)遭到清皇朝内部保守派的阻挠而失败，他于1898年遭到中国国内的驱逐，最终逃亡日本。流亡海外期间，他拜访多个华侨社区，其中包括位于爪哇(Jawa)的华人社区。康有为于1903年来到巴达维亚(Batavia)，参与建设当地印尼华人的现代教育体系。而在康有

为到达巴达维亚的两年前，当地的中华会馆(Tiong Hoa Hwe Koan)才正式成立。为了给当地华人提供范例，康有为介绍了日本横滨(Yokomana)由华人社团建立的一所“大同学校”(Kwartanada, 2013: 34)。在康有为的推荐下，来自大同学校的校友林慧儒(Lim Vie Yie)被邀请到中华会馆担任校长。孙中山先生是中国的革命之父，是他让国内外的中华民族都认识到何为民族主义。为了给他的政党活动寻求支持，他也定期拜访侨居于东南亚的华人群体(Reid, 2010: 64)。

这两位中国近代史上的伟人产生的影响，激发了印尼华人群体，尤其是知识分子对于当代中国大陆社会、政治、经济领域发展状况的兴趣。在上世纪第一个十年的尾声，一个名叫“书报社”(Soe Po Sia)的组织在巴达维

亚成立。该组织成为广大华人青年的聚集地，他们在此讨论中国的发展状况，尤其是与革命相关的内容(Williams, 1960:104)。第一个书报社成立于1909年，几年后，整个印尼地区成立的书报社已达52个(Williams, 1960:104)。荷兰籍的法学专家弗伦伯格(Fromberg)也领导成立了一个组织，专门供华人学生们讨论中国的发展状况，这个组织就是商会(Siang hwee)。正是因为有了这些组织，民族主义才得以在当地华人群体间传播开来。

荷属东印度政府随后成立了一个名叫华人事务所(Kantoor voor Chinese zaken)，印尼文 Kantor Urusan Tionghoa)的机构，事实上早在19世纪后半期便已筹备。该机构主要负责在殖民政府同华人群体打交道的过程中为殖民政府出谋划策(Lohanda,

2002:212)。众所周知，殖民政府实施了各种规章制度来限制印尼华人的自由。该机构聘请的汉学家一般都是拥有荷兰国籍或者是毕业于荷兰高校的人才，他们成了殖民政府在制定各项针对当地华人政策时的智囊。可以说，印尼为系统的相关研究便是起源于他们。

第二次世界大战结束后，汉学研究在印尼成为一种新型的学术活动。1947年，两名来自荷兰的法律学者范·德·沃克教授(Prof Dr M.H. Van der Valk, 1908-1978年)与梅杰尔博士(Dr Mr M.J. Meijer, 1912-1991年)共同成立汉学研究院(Sinologishce Instituut)。虽然出身法律界，但这两位学者的汉语却说得十分流利，对于中国的历史文化也非常了解(Li, 1994:70)。汉学研究院正如其名，意在培养传统汉学研究的专家。在另一名荷兰汉学家克雷默博士(Dr R.P. Kramers)的帮助下，汉学研究院培养了第一批印尼汉学研究人士，而这批人中

大部分都是华人(Li, 1994: 83)。他们是施英昌(Sie Ing Djian)、李全寿(Li Chuan Siu)、陈兰香(Tan Lan Hian)、陈伍安(Tan Ngo An)等(Li, 1994: 85)。第一批学生部分曾在母校服务过一段时间。例如李全寿在决定到邻国(新加坡和澳大利亚)工作之前，曾在印尼大学汉学专业担任教员和译员。

20世纪50年代初期，随着印尼大学的成立，汉学研究院被印尼大学文学院(Fakultas Sastra Universitas Indonesia, 简称FSUI)，即如今的人文科学院(Fakultas Ilmu Pengetahuan Budaya, 简称FIB)合并，变成了现在的汉语言文学系(Jurusan Bahasa dan Sastra Tionghoa)，它是唯一一家专门培养中国问题专家的公立教育机构，多年以后又更名为中文系(Jurusan Sastra Tionghoa)。到了新秩序时期，该机构又改名为东亚系支那分系(Jurusan Asia Timur Seksi Cina)，之所以选择“支那(Cina)”一词来替代“中华(Tionghoa)”或者“中国(Tiongkok)”这两个

术语，是因为受到新秩序时期反华政策的影响，如今这些政策都被认为是针对华人群体的歧视政策。后来随着印尼大学文学院于1984年重建，该机构再次改名为支那研究项目(Program Studi Cina)，并归入了东亚系。

如今这一名为“支那研究项目”的专业，正如上文所说的一样，在20世纪50年代后半段时期开始跨入现代，当时有许多学员是被外交部与陆军选派成为大学生的。那时候印尼刚和中华人民共和国建立外交关系，印尼驻北京大使馆急需能讲汉语和了解中国国情的人才。在获得学士学位后，大部分学员便会被派往北京担任外交官和驻外武官。20世纪50年代以来，汉学专业的研究主要有两大方向：一是运用传统方式重点研究儒家学说，二是着眼实际应用，培养现代中国问题专家服务于政府部门。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第三册)》。本篇未完待续)